

【编者的话】

一滴水能折射太阳的光辉,从一周生活中也能看出一生的精髓。时针每天都重复着前一天的路线,记录着生活的点点滴滴。一周也是一天天的累积,本周民生,就用一天的时间来划分一周生活。

早晨——市长电话。人生的早晨就是年轻时,为了理想和生计奔波,急冲冲追赶公交车的镜头,大家都不陌生,这只是市长电话关注的生活问题之一。

上午——婚姻观察。人生的上午就是中年时,到了成家立业之阶段,爱情婚姻成了生活中的大事儿,无论你已经成家,还是准备成家,婚姻观察的经验教训都值得看看。

下午——健康提醒。人生的下午,应该是晚年了,奋斗一辈子的老人也该歇歇了。特别提醒老年人,当然也包括所有年龄的人,健康是福。

晚上——生命关怀。当生命走到黑暗的时候,已经到了尽头。不管生前怎样,我们都祝福逝者在天堂里能够幸福,也通过对生命的关怀,提醒更多的人珍惜生活……

从转动的表针中观察生活

市长电话
3月12日~18日

公交啊,公交 服务能否再好点?

□晚报记者 马燕
实习生 尹晓楠

受理数字

上周市长电话受理系统共受理电话1023个,其中人工受理775个,自动受理248个;其他途径受理2211件(条),包括短信2060条,互联网留言34件,电子邮件109封,传真8件。

典型个案

两条线路遭投诉

46路公交车间隔时间过长,平均在30分钟以上,这给市民的出行带来诸多不便。

市公交公司回复说,由于近段出现客流出行的高峰,46路沿途道路,如京广路鞋城(总站)等路段长途车随意停车拉客现象严重,造成道路拥堵,且航海路、城东路铁路专用线处火车过往频繁,有时几辆车会同时堵在里面,发出的车辆无法按时返回,造成调度员无车可发。

该公司有关人员说,46路公交车正常间隔时间为7~8分钟,公司调查显示,此间隔可满足沿线乘客的出行需求。但道路堵塞严重影响正常运行秩序,公交公司将临时调整,满足乘客出行需要。

而刘先生乘坐44路公交车时,按规定向司机出示中华人民共和国残疾人证,司机验完证后说,一个证在本车不行,必须两个证。刘先生问哪两个证,司机也说不清楚,刘先生又向司机出示了身份证,但司机还是不同意,且态度蛮横,刘先生只好投币乘车。

市公交总公司回复说,投诉基本属实。公交公司联系反映人向其道歉,并对当事司机批评教育,同时要求其他车长规范服务行为,更好地服务于广大乘客。



生命关怀
3月12日~18日

两个孩子走了 送他们的不是父母

□晚报记者 范光华

上周共有230人离世,其中正常死亡221例,非正常死亡9例。非正常的案例中,车祸最多,有5例,另外高坠2例,被害1例,意外1例。(数据来源:市殡仪馆)

孩子是家庭的希望,失去了孩子,父母就陷入了无限的悲痛之中。昨日,殡仪馆工作人员说起上周的案例时,提到了过早离去的孩子,“很多孩子都是医院送来的,家长很少来,可能是不忍心吧。”

但也有例外,一些生病的孩子被丢在医院里,长时间无人过问。

工作人员说,一般情况下,孩子的父母都不出现,因为5岁以下,甚至7岁左右的孩子火化后什么都没有了,伤心过度的家人就委托医院代办火化手续;还有一种情况就是弃婴,“大多是先天性心脏病、脑膜炎之类的病,家里无钱医治或者孩子已经不行了,家长悄悄走了,只能由医院给他们办理手续。”

工作人员的感慨源于18日的经历,当天火化了两个孩子,大的3岁,小的刚刚1岁,都是医院代办的手续。“我在这里工作三四年了,凭经验来说,每个月都有一两次这样的案例,儿童医院、妇幼保健院送来的更多些。”

上周办理的业务比平时少了,但车祸的比例依然居高不下,“不是车辆相撞,最近出车祸的多数是行人被撞,而且死者年龄偏大。可能是天变暖了,人容易困乏,反应迟缓吧。”

线索提供 段力



婚姻观察

3月12日~16日

□晚报记者 马燕
实习生 尹晓楠

样本采集:金水区婚姻登记处结婚178对,离婚47对,补证23对,复婚7对;中原区婚姻登记处结婚114对,离婚42对,补证18对,复婚3对。

“我说不倒插门吧?你还不信!”12日上午,一个20多岁的姑娘拉着一个小伙子,急冲冲地来到金水区婚姻登记处,劈头就问工作人员,“他户口在河北,在咱这儿办结婚证算不算倒插门啊?”

婚纱照都发黄了还没结婚 原来是不想被说成“倒插门”

原来,女孩家住金水区,男朋友是外地人,家在河北石家庄。两人在同一家公司上班,5年前就开始恋爱,但是一直为在哪个地方领证登记争执不下,婚期也一拖再拖。“也不知道他从哪听到的那句话,说在女方户口所在地办结婚就是‘倒插门’。我俩工作忙,根本没时间回他们那边登记,去民政局问吧,他又嫌丢脸。这不,一年前照的婚纱照都要发黄了,婚还没结成呢!”

听了姑娘的话,小伙子的脸更红了,急忙问工作人员,“您确

定在女方户口所在地办结婚手续不是‘倒插门’?”“不是。结婚登记只是要求出示户口本原件,并不涉及户口迁徙问题。你现在在郑州金水区办理结婚登记,并没有把户口迁到我们区来,跟倒插门没关系。”

得到确切答复,小伙子长长地舒了口气,总算把悬在嗓子眼的心放下了。

20分钟后,一年前就该拿到的“红本本”递到两人手中,小两口甜蜜地依偎着,并肩走出了婚姻登记处。线索提供 陈香兰



健康提醒

3月12日~18日

□见习记者 聂广利

“春日春风有时好,春日春风有时恶。不得春风花不开,花开又被风吹落”。王安石的这首诗是对春季气候特点的最好写照。春季为我国气候中冷暖交替、多变的季节,容易引发感冒、哮喘、肺炎、风湿性关节炎等疾病。

前几日,到市中心医院就诊的抑郁症患者明显增多,他们大

春日春风有时恶 警惕春困与春愁

多或困倦思睡或莫名地悲伤忧愁,平白无故地感觉郁闷,做任何事总提不起劲儿。

王医生介绍说,这是春季易发的春困与春愁,从表面上看,这两种情况的发生都与春季的气候变化有关,前者是温暖气温的良性刺激,使大脑受到某种抑制,人们会感到困倦,总觉得睡不够。后者是精神障碍所表现出的困倦,表现为以

消极的心态对待事务,是因为春季气候多变所引发的“季节性抑郁症”。

他说,春困与春愁都会有一些病理因素和疾病的表现。比如,精神病发作前所出现的抑郁症状;肝炎前期的低热嗜睡表现;糖尿病、心脏病等慢性疾病因体虚引起的困乏。因此,疾病引起的“春困”就成了春愁,应去医院检查。

买好基金,到华泰证券

南方积极配置基金正在限量 汇丰晋信动态策略基金 预约发售

收益更高,专业团队,精选基金,让您财富快速增值。
更放心,全程专业监控,及时目标收益提醒和
市场风险警示,让您收益尽享,风险无忧。

家庭理财规划讲座
每周六上午9:00

经三路营业部:65585090 65585056 地址:经三路纬五路交叉点广汇大厦B座8楼;省人民医院西门对面
乘车路线:42/71/77/80/101路省人民医院站下车
东明路营业部:66358900 66358967 地址:东明路北6号东明路顺河交叉点向南200米
乘车路线:2、42、58、64、65、105、206司家庄站下车